





**Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete**  
**Doboz, Kossuth tér 3. sz. Tel: 268-765 Fax: 889-181**

## **JEGYZŐKÖNYV**

Készült Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete  
2016. október hó 27-én (csütörtök) 14.00 órai kezdettel megtartott nyílt üléséről.

**Az ülés helye:** Községháza B épület Házasságkötő terme

**Jelen vannak:** Köves Mihály polgármester  
Aratóné Vágner Margit alpolgármester  
Békési Mihály Tibor képviselő  
Hidvégi Julianna képviselő  
Puju János Zoltán képviselő  
Váradi Mária képviselő

**Tanácskozási joggal megjelent az ülésen:**

Molnárné dr. Tarkovács Márta jegyző  
Nagy Istvánné nem képviselő bizottsági tag  
Pujuné Deme Anita intézményvezető  
Orodán Mária intézményvezető  
Szabó János, Dobozi Polgárőr Egyesület  
Debreceni Éva  
Szabó Anikó  
Hursán Dominika  
Szatmáriné Nagy Emese jegyzőkönyvvezető  
Pápai Szabolcs Szilárd

**Meghívottak:** Doboz Nagyközség Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzata szerint

**Köves Mihály polgármester:** Üdvözlöm a megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy a Képviselő-testületi ülés határozatképes. Szabó László képviselő úr jelezte, hogy nem tud részt venni, tehát az ő távolléte igazoltnak tekinthető. Napirendi pontként egyetlen napirendi pontot szeretnék előterjeszteni, mégpedig a közmeghallgatás napirendjét. Van-e valakinek kérdése, véleménye, más javaslata a napirenddel kapcsolatban?

**Köves Mihály polgármester:** Amennyiben nincs kérdés, más vélemény, javaslat, kérem, szavazzunk a napirendi javaslatról.

**A polgármester ezt követően a Képviselő-testület nyílt ülésének napirendjére a következő javaslatot tette:**

**Nyílt ülés:**

1.) Közmeghallgatás - Tájékoztató a 2016. évi közfoglalkoztatásról

**Előadó:** Köves Mihály polgármester

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6

A Képviselő-testület 6 igen szavazattal = ellenszavazat nélkül = a napirendi javaslatot elfogadta.

**Az I. napirendi pont tárgyalása:**

**Az I. napirendi pont tárgya:** Közmeghallgatás - Tájékoztató a 2016. évi közfoglalkoztatásról

**A napirendi pont előadója:** Köves Mihály polgármester

**Köves Mihály polgármester:** Az önkormányzati törvény előírja, hogy évente egyszer közmeghallgatást kell tartania a Képviselő-testületnek, és azon bárki bármilyen témában kérdéseket tehet föl, és erre kérném a tisztelt jelenlévőket, hogyha van kérdésük, akkor nyugodtan tegyék föl bármilyen témában, bármivel kapcsolatban. Kérdés nem volt.

A közmeghallgatás témájául a 2016. évi közfoglalkoztatást választottuk, annál is inkább, mert igen jelentős a közfoglalkoztatás Doboz településen és országos szinten is, és ez a rendszer, a közfoglalkoztatás jelenlegi rendszere változásokon fog keresztül menni. Még mielőtt a változásokat, illetve a közfoglalkoztatás jelenlegi helyzetét szeretném ismertetni szóban kiegészítve az előterjesztést, egy kis történeti áttekintést szeretnék nyújtani. A jelenlegi közfoglalkoztatási rendszer 2011. január 1-jétől került bevezetésre. Az addigi közmunka, közcélú munka és közhasznú munkaprogramokat föl váltva. Törvény szabályozza magát a közfoglalkoztatást, és vannak természetesen ennek a törvénynek végrehajtási rendeletei. A közfoglalkoztatási támogatási keret a Belügyminisztérium költségvetésében van biztosítva. 2016. évben mintegy 340 milliárd forintos keretösszegben. A Megyei Kormányhivatalok Foglalkoztatási Főosztályaihoz tartozik, mint feladatellátás a közfoglalkoztatás megszervezése, és a Megyei Kormányhivatal Járási Hivatalainak Foglalkoztatási Osztályaival vannak kapcsolatban az önkormányzatok, így Doboz település önkormányzata is. A közfoglalkoztatási programok úgy indulnak, hogy igénybejelentést kell tenni egyrészt az álláskeresők számából kiindulva, másrészt a központi programok igényeihez igazodva. Ezt azért szeretném hangsúlyozni, hogy vannak bizonyos képzési rendszerek, különböző képzési formákat kell megvalósítani országos programként, és ott nem szándék, hanem elvárás a Belügyminisztérium részéről, hogy minél nagyobb számban a meghatározott kereteket kitöltve indítsák be az önkormányzatok ezeket a különböző tanfolyamokat. Ennek is próbálunk megfelelni.

A közelmúltban ért véget és most meghosszabbította a Kormányhivatal a zöldségtermesztési képzést. Eredetileg március 1-jétől június 30-ig indult és tartott, de ennek a meghosszabbítása 2017. február 28-ig kellett, hogy megtörténjen, illetve lehetőség volt, és élünk ezzel a lehetőséggel. Soha ennyi közfoglalkoztatott nem volt alkalmazva Doboz településen. Ez egyrészt jó, másrészt negatív dolog, hiszen nagyon magas az álláskeresők száma a településen. Ennek több oka van, ezt nem kívánom részletesen ismertetni, hiszen a munkaerőpiaci helyzetről szinte napi rendszerességgel kapunk különböző információkat. A járási besorolás az alapvetően meghatározza a

települések közfoglalkoztatási programjainak a támogatási intenzitását, támogatási mértékét és nagyságát. Doboz település a Békéscsabai járáshoz tartozik, és ez a járás az, amelyik egyik kedvezményezett csoportba sem tartozik. Beszélhetünk kedvezményezett járásokról, fejlesztendő járásokról és komplexen fejlesztendő járásokról, és van még két Járás a békéscsabai, illetve a Gyulai járás, amelyik az előző 3 csoport egyikébe sem tartozik. Ezekkel az adottságokkal kell, hogy dolgozzunk, és ezen adottságok alapján van lehetőségünk a közfoglalkoztatási programok megszervezésére. 2014. december 31-ig a kistérségi besorolás volt a döntő. Doboz a Békési kistérséghez tartozik, és ez a kistérség a fejlesztendő kistérségekhez tartozik. Ez egy másik besorolási rendszer, és ez alapján start munkaprogramokat is indíthatott a település. Az átmenet, hogy a kistérségi besorolást a járási besorolás váltotta föl egy kedvezményezett ideiglenes státuszt kapott 3 település a megyében Doboz, Gerendás és Csorvás város. Az átmeneti kedvezményezett státusz azt jelentette, hogy a start közmunkaprogramok, azok még 2015-ben folyhattak, és ez a státusz ez megszűnt december 31-ével. Kértük, élve a felterjesztési jogunkkal, hogy ezt a státuszt hosszabbítsa meg az illetékes államigazgatási szerv, az államtitkárság, a Miniszterelnökség egyik államtitkársága, de ezt elutasították, és ezt szeretnénk újra előkészítve fölterjeszteni, és kérni azt, hogy a kedvezményezett kategória valamilyen formában érvényesülhessen a 2017-es és az azt követő évek közmunkaprogramjaival kapcsolatban. A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási programok indítása, ami nagyon pozitív a települések számára. Erre lehetőséget kapott Doboz település is. Ez azt jelenti, hogy 1 éves időtartamú közfoglalkoztatási program indulhatott 225 fővel. Ez a hosszabb időtartam ez március 1-jétől, február 28-ig fog tartani. Időközben március 1-je és november 30-a között egy úgynevezett útör program került beindításra, megszervezésre, és mint már említettem egy képzési program is, és így az összelétszám az 260 fő. Az emberek keresik a közfoglalkoztatotti státuszt és keresik a munkavégzési lehetőséget is. Előfordult az, hogy valaki közfoglalkoztatottnak jelentkezik, tehát nem azzal a céllal és kéréssel fordult az Önkormányzathoz, hogy ő munkát szeretne végezni, hanem ő közfoglalkoztatott szeretne lenni. Országos probléma, hogy a munkaerőhiány és a munkaerő kereslet megjelenne a vállalkozói szférában a szakképzett munkaerő vagy betanított vagy pedig segédmunkás munkaerő részére. Viszont a közfoglalkoztatásból nagyon nehezen mozdulnak az emberek a termelőszféra felé. Ennek természetesen több oka van. Véleményem szerint a legfontosabb és a legfőbb ok, hogy a termelőszféra az nem tudja azt a kereseti színvonalat biztosítani vagy nem akarja, ami az igazi csábító erő lenne abból a szempontból, hogy a közfoglalkoztatásból az emberek átvándorolnának a termelőszférába, ami sokszor elmondtam már a korábbi testületi üléseken is, hogy bennünket mindig úgy oktat ki a foglalkoztatási főosztály vezető asszonya, hogy vegyük tudomásul, hogy a közfoglalkoztatás az egy átmenet a segély és a termelő munka között. Ezt mi tudomásul vesszük, csak akkor könnyítsék meg ezt az átmenetet, és biztosítsanak olyan lehetőséget az önkormányzati támogatások növelésével, hogy ne kényszerüljenek rá az önkormányzatok ekkora létszámú közfoglalkoztatott foglalkoztatására, hiszen a közfoglalkoztatás az nem csak bérből és szociális hozzájárulási adóból tevődik össze ennek a támogatásából forrásoldalon, hanem dologi kiadások támogatásából is, és ez a dologi kiadás támogatása nyújt bizonyos lehetőséget és mozgásteret az önkormányzati kötelező feladatok ellátása területén. Dobozon az intézményekben mintegy 80 fő van alkalmazva, tehát ha azok a tendenciák és azok a folyamatok úgy érvényesülnek és úgy alakulnak, ahogy az előrejelzések 2017-es évről szólnak akkor a keretet, azt a bizonyos 340 milliárd forintos

keretet azt le fogják csökkenteni, és hogyha a keret csökken, akkor természetesen a közfoglalkoztatottak létszáma is csökkenni fog. Én erről fogom tájékoztatni a közfoglalkoztatottakat is, hiszen joguk van tudni és információhoz jutni, hogyha ezek a tendenciák megerősítése és hivatalosan közlésre kerülnek, akkor az ő foglalkoztatásukban is változás következik be. Részleteket még nem tudunk, egyelőre ezek az információk állnak rendelkezésünkre. Október hónapra ígérte a kormány megbízott úr, hogy tájékoztatást tud nyújtani a közfoglalkoztatás változásával kapcsolatban, de erre még nem kerülhetett sor, de amiatt nem, hogy a Belügyminisztérium még nem adta ki azokat a tervezési irányelveket, amelyek a jövőt illetően érvényesülnie kellene vagy kell, érvényesülni fognak a közfoglalkoztatásra. Miniszterelnök úr többször kijelentette, hogy 2019-ben teljes foglalkoztatottság lesz az országban. Én ezt nagyon kíváncsian várom. Jelen információk és a jelen helyzet ismeretében ezt nehezen tudom elképzelni, de csodákat én láttam már a statisztika területén, hiszen a sokaság mérésének különböző eszközei, különböző módszerei vannak, és elképzelhető az, hogy a statisztikai mutatószámok azok mást fognak mutatni, mint esetleg, amit tapasztalunk a mindennapokban, hiszen különböző módon lehet alakítani a statisztikai méréseket. A 2016. éves rendszer az nem sokkal különbözik, mint a közfoglalkoztatás megszervezésének a rendszere, mint a korábbi évben. Ugyanúgy brigádvezetői, tehát brigádokba szerveztük a közfoglalkoztatottakat, és ezek alapján a szervezési feladatok alapján működik a közfoglalkoztatás. Nem mondom, hogy jól működik. Próbáltuk az előző időszakok negatívumait kiküszöbölni, de én úgy gondolom, hogy ez tökéletes soha nem lesz, hát mindig próbálunk javítani valamit, alakítani valamit, de hát attól még nem biztos, hogy elérjük azokat az eredményeket, amelyeket elvár a lakosság, és elvárunk mi is a saját munkánkat illetően és a közfoglalkoztatottak munkáját illetően. Azt bizonyára tapasztalta mindenki, hogy a közfoglalkoztatottak elhelyezése az a Táncsics utcán történik. Ketté bontottuk a brigádokat az úgynevezett gépesített brigádok azok vannak itt a Hivatalban, tehát itt történik a regisztráció és a gyülekező, és az úgynevezett gyalogos brigádok azok pedig a Táncsics utcán kaptak helyet. Ott szépen kialakítottuk a környezet és úgy látszik, hogy a környezetükre vigyáznak a közmunkások és ezt a változást ezt zökkenőmentesen kezelték, és el kell, hogy mondjam, hogy ez egy pozitív változásként értékelendő és értékelhető a falu lakosságát illetően, hiszen a reggeli tumultus az itt a Hivatal előtt, a Hivatalban megszűnt és azért ez mindenképpen egy pozitívum a közfoglalkoztatás területén. Az állattartással kapcsolatban szeretném tájékoztatásul elmondani, hogy eladtuk a maradék birkaállományt. Néhány tyúk és a néhány kacska az pedig a mélyhűtőbe került, tehát az állattartás a közfoglalkoztatási programok keretében megszűnt Doboz településen, azért mert kifutottak azok a Start munkaprogramok, amelyek ezt előírták, és az a sok negatív lakossági jogos észrevétel, ami a Vásártéri állattartással kapcsolatban érkezett és folyamatosan bombáztak bennünket az ott élők elsősorban. Ezt a problémát megoldottuk, és ezt így most már lezártnak tekinthetjük ennek a problémának a forrását. Még egyszer mondom nincs előírás arra vonatkozóan, hogy állatot kell tartson a település, azért nincs, mert a Start munkaprogramok azok megszűntek. Az egy szükséges megoldás volt, hogy a Vásártéren kerültek elhelyezésre, de a Vásártér hasznosítása is más formában fog megtörténni egyrészt bérbeadási lehetőség merült föl, másrészt pedig különböző tárolási ilyen önkormányzati anyag tárolására is lesz mód és lehetőség. A területet rendbe fogjuk tartani. Én a közfoglalkoztatással kapcsolatban ezt szerettem volna kiegészítésként elmondani a napirendnél.

**Köves Mihály polgármester:** Kérdezem van-e valakinek még kérdése, véleménye?

**Váradi Mária képviselő, a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke:** A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság a napirendi pontot megtárgyalta és egyhangúlag elfogadásra javasolta.

**Köves Mihály polgármester:** Aki egyetért a határozati javaslattal, kérem kézfelnyújtással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6

A Képviselő-testület 6 igen szavazattal – ellenszavazat nélkül – a következő határozatot hozta:

**147/2016. (X.27.) sz. képviselő-testületi határozat**

Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja a tájékoztatót, és felhatalmazza a polgármestert a 2017-ban induló és/vagy folytatódó programelemekre a szükséges jognyilatkozatot tegye meg, szerződéseket írja alá.

**Felelős:** Köves Mihály polgármester

**Határidő:** értelem szerint

Mivel több tárgy, kérdés, nem volt a polgármester megköszönte a hozzászólásokat és a közmeghallgatás nyílt ülést 14.14 órakor bezárta és elrendelte a nyílt ülés tartását.

k.m.f.

  
**Molnárné dr. Tarkovács Márta**  
jegyző

  
**Köves Mihály**  
polgármester





## J E L E N L É T I Í V

a Dobox Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete 2016. október 27-én  
(csütörtök) 14,00 órakor megtartott közmeghallgatásán megjelentekről.

**N é v:**

**Aláírás:**

Köves Mihály polgármester

*Köves Mihály*

Aratóné Vágner Margit alpolgármester

*Aratóné Vágner Margit*

Békési Mihály Tibor képviselő

*Békési Mihály Tibor*

Hidvégi Julianna képviselő

*Hidvégi Julianna*

Puju János Zoltán képviselő

*Puju János Zoltán*

Szabó László képviselő

.....

Váradai Mária képviselő

*Váradai Mária*

### Meghívottak:

Molnárné dr. Tarkovács Márta jegyző

*Molnárné dr. Tarkovács Márta*

Szatmári Júlia nem képviselő bizottsági tag

.....

Dézsi László nem képviselő bizottsági tag

.....

Nagy Istvánné nem képviselő bizottsági tag

*Nagy Istvánné*

Sztojka Tibor, Kodály u. 9. sz.  
DCNŐ elnök

.....

Gajda Róbert Kormány megbízott

.....

Dr. Kovács József országgyűlési képviselő

.....

Zalai Mihály Békés Megyei Önkormányzat  
Közgyűlésének elnöke

.....

Dr. Marosvölgyi Emese Békéscsabai Járási  
Hivatal vezetője

.....

Békés Megyei Kormányhivatal  
(Bcs.József A. u. 2.-4.)

.....

Zsigmond Károly intézményvezető

.....

Gáborné Fekete Katalin Gondozási Központ vezetője

.....

Pujuné Deme Anita Mese kert Óvoda vezetője

Orodán Mária Bölcsőde vezetője

Szabó János, Dobozi Polgárőr Egyesület

Rendőrség KMB. csop.

Galuska Józsefné könyvvizsgáló  
(5700. Gyula, Körösi Csoma S. u. 1. sz.)

Debreceni Éva köztisztviselő

Kárnyáczi Ferencné köztisztviselő

Kárnyáczkine Balog Zsuzsanna köztisztviselő

Kiss Mariann köztisztviselő

Kiss-Balogh Györgyné köztisztviselő

Megyeri Lajos köztisztviselő

Szabó Róza köztisztviselő

Szelezsán Katalin köztisztviselő

Szelezsánné Csapó Mária köztisztviselő

Tóth Sándorné köztisztviselő

Vácziné Urbanecz Annamária felelős szerkesztő  
(Faluhelyi u. 16.)

Molnár Pál Márton újságíró BM-i Hírlap

BEOL szerkesztőség

HÍR6 szerkesztőség

Dézi Ferenc VT elnöke (Zsibongó u.40. sz.)

Balogh Lajos Barna vezető lelkipásztor  
(Kossuth tér 21. sz.)

Római Kat. Plébánia, Bcs. Bartoss udvar 1.sz.

Szabó Anikó védőnő

Hursán Dominika védőnő

*Pujuné Deme Anita*  
*Orodán Mária*  
*Szabó János*

*Debreceni Éva*

*Megyeri Lajos*

*Szabó Anikó*

*Hursán Dominika*

Nagy Károly, Nagy utca 62

Szatmáriné Nagy Emese jegyzőkönyvvezető

PAPAI SZABOLCS SZILÁRD

*[Handwritten signature]*  
Papai Szabolcs Szilárd

[Dotted lines for text entry]

[Dotted lines for text entry]



**Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete**  
**Doboz, Kossuth tér 3. sz. Tel: 268-765.**

.....

.....

## **MEGHÍVÓ**

Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Szervezeti és Működési Szabályzat 20.§ szerint **2016. október 27-én (csütörtök) 14,00 órai** kezdettel a Képviselő-testület első napirendi pontjaként közmeghallgatást tart, melyre ezennel meghívom.

**Az ülés helye:** Községháza B épület Házasságkötő terme

### **Napirend:**

1.) Közmeghallgatás - Tájékoztató a 2016. évi közfoglalkoztatásról

**Előadó:** Köves Mihály polgármester

A közmeghallgatás napirendjéhez kapcsolódó közérdekű kérdéseket, javaslatokat írásban, elektronikus levélben a [polghiv@doboz.hu](mailto:polghiv@doboz.hu) címre előzetesen is el lehet juttatni a Képviselő-testülethez, melyekre a közmeghallgatás keretén belül kap választ.

D o b o z, 2016. október 20.



Köves Mihály  
polgármester

Kapják: Doboz Hírmondó, honlap, ph hirdetőtábla





**DOBOZ NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA  
POLGÁRMESTERÉTŐL**

---

**Tárgy:** Tájékoztatás a 2016. évi közfoglalkoztatásról

**Sorszám:** 1  
**Döntéshozatal módja:**  
egyszerű szótöbbség  
**Tárgyalás módja:**  
nyilvános ülés

**E L Ő T E R J E S Z T É S  
a K é p v i s e l ő - t e s t ü l e t 2 0 1 6 . o k t ó b e r 2 7 - i  
k é p v i s e l ő t e s t ü l e t i ü l é s é r e**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A közfoglalkoztatási programban való részvétellel lehet rövid időn belül javítani a családok anyagi helyzetén. Ennek megfelelően célunk a közfoglalkoztatotti létszám megtartása.

Mint ismeretes 2016-ban már nem indulhattak településünkön Start közmunkaprogramok, hiszen a járási besorolás szerint (a Békéscsabai Járásba tartozunk) nem a kedvezményezett térségek része vagyunk. Hosszú előkészítő munka és egyeztetéseket követően vált lehetővé az úgynevezett hosszabb időtartamú közmunkaprogram indítása 2016. március 1-jétől. A programok létszámigénylése korábban megtörtént. 225 főre nyújtottunk be igényt, melyet támogatott a Békés Megyei Kormányhivatal Békéscsabai Járási Hivatala. Emellett indulhatott egy útőr program 15 fővel, valamint egy képzési program 20 fővel, akik zöldségtermesztést tanultak, és 2016. szeptemberben sikeres vizsgát tettek.

A foglalkoztatás időtartama egy évig tart, 2017. február 28-ig tart, kivéve a 15 fővel indított útőr program, mely 2016. november 30-ig fog támogatásban részesülni.

Összesen 260 fő közfoglalkoztatottat tudunk alkalmazni ebben az évben. A programokhoz nyújtott Központi támogatás 274 523 189 Ft, az önkormányzatnak nem kell önerőt biztosítani. A programok összköltsége tartalmazza a béreket (222 859 200 Ft), a munka- és védőruházat, egyéni védő- eszközök értékét (9 432 035 Ft), a kis,- és nagy értékű tárgyi eszközök, a beruházások és az egyéb költségek összegét (42 231 954 Ft).

A program akkor működik jól, ha értelmét látják az emberek, valamint ha a településen jól megszervezett módon történik a munkavégzés. Fontos az előkészítés, a szervezés, az irányítás, az ellenőrzés, az értékelés, de ugyanilyen fontos, hogy a település vezetői állandó kapcsolatban legyenek a munka irányítóival és a munkavállalókkal is.

A munka szervezése 8-13 fős brigádokban történik, melyet Szabó László tanácsnok, Balogh János megbízott, és a községgazda irányítanak. Az ellenőrzésben Aratóné Vágner Margit alpolgármester asszony és Váradiné Mária képviselő asszony is szerepet vállalt. Nélkülük nem lehetne sikeres a közfoglalkoztatás.

2016. év feladatai az alábbiak:

Településünkön az intézmények felújítási, üzemeltetési munkálatai jelentős munkát biztosít a közfoglalkoztatottak részére. A felújításra szoruló intézmények: Dobó utcai Óvoda, Széchy Emlékház, Orvosi rendelő, Általános iskola, Napközis Konyha, Polgármesteri Hivatal, egyéb Önkormányzati szolgálati lakások, Táncsics utca 20 alatti közfoglalkoztatási iroda. A felújítás elsősorban festést, külső belső vakolati javításokat, lakatos munkákat, kerítésépítési munkálatokat tartalmaz. Az intézményekben a felújítási munkálatokon túl a közfoglalkoztatottak az végzettségüknek megfelelően az intézmények működését biztosító kiegészítő munkafolyamatokat is végeznek, pl. takarítás, ételkiosztás, szőnyegszövé, idősek házi gondozásában való részvétel. A közfoglalkoztatottak településünkön, valamint a településünkhöz tartozó Doboz-Szanazug területén a virágosítást, parkosítást, egyéb közterület ápoltságát, rendezettségét biztosító feladatokat folyamatosan végzik.

Önkormányzatunk a 2016-os évben az állami földterületekkel együtt 49,573 hektár földterületen gazdálkodik a mezőgazdasági program keretében. Az Önkormányzat által üzemeltetett napközis konyha helyben megtermelt zöldség-szükségletén túl, a megtermelt terményekből a településen élő nehéz sorsú családok megsegítésére is sor kerülhet. Önkormányzatunk mintegy 100 km saját tulajdonú földút-hálózattal rendelkezik, melynek karbantartása jelentős terhet jelent. A külterületi földutak rendezetlen állapota a korábbi szerteágazó tanyavilág elnéptelenedésének és a fiatalabb lakosság elvándorlásának veszélyével jár. Sajnálatos adat, hogy a jelenleg tanyán élő lakosság között, mára már nincs 18 év alatti személy. A mezőgazdasági termelésben is visszaesés tapasztalható a földutak rossz állapota miatt. A meglévő - jelenleg még családi kézben lévő földterületek megművelése több esetben a rossz minőségű, járhatatlan földutak miatt nem valósul meg. A földutak rendbetételét az emberi munkaerő mellett, az Önkormányzatunk tulajdonában lévő talajsimító géppel fogjuk megvalósítani. Sokféle a benőtt bokrok teszik járhatatlanná az utakat, az utak melletti csatornahálózat pedig nem tudja betölteni a feladatát, ha nincs karbantartva, kitisztítva, - a növényzet kitermelésével az intézmények fűtése is megoldható.

Új feladatként jelent meg a magkender-termesztés, mivel önkormányzatunk csatlakozott Kővér László Házelnök úr fővédnökségével elindított, Békés megyében Gajda Róbert kormány megbízott úr által koordinált, magkendertermesztési programhoz. 2016-ban egy hektáron termelünk, de a kedvező tapasztalatok alapján a vetésterület akár a többszörösére is nőhet a következő években.

Az állattartást – mivel a foglalkoztatási program nem tartalmazza követelményként – őszre meg fogjuk szüntetni.

A Békés Megyei Kormányhivatal szervezésében 2016. szeptember 8-án, immár negyedik alkalommal rendezték meg a Közfoglalkoztatási Kiállítást Békéscsaba főterén, melyen mi is részt vettünk. A rendezvényen látványos keretek között mutattuk be a településünkön megvalósított közfoglalkoztatási programok eredményeit. Doboz Nagyközség Önkormányzata valamennyi mezőgazdasági termékét bemutatta. A konyhakerti növények (fokhagyma, vörshagyma, cékla, fűszerpaprika stb.) mellett juhok, illetve a program keretében megvásárolt kisgépek is bemutatásra kerültek. Dr. Hoffmann Imre Közfoglalkoztatásért felelős és vízügyi helyettes államtitkár és dr. Nagy Ágnes főosztályvezető is megállapította, hogy a dobozi stand



az egyik legszebb és legjobban összeállított módon mutatja be a helyi tevékenységeket. Gratuláltak, és megköszönték a résztvevők munkáját. Az elismerő szavak a településünk standján munkálkodókat dicsérték, akik ötleteikkel személyes közreműködésükkel járultak hozzá a dobozi közmunkaprogram sikeres bemutatásához és településünk jó hírnevének öregbítéséhez.

Ekkora létszám közmunkásként Dobozon még nem dolgozott. Ez egyrészt jó, másrészt rossz. Jó azért, mert az emberek segély helyett munkabért visznek haza, ezáltal a létbizonytalanság és a kilátástalanság csökken. Az Önkormányzat szociális kiadásai is csökkennek. Rossz, mert az embereknek termelő munkahelyeket kellene létrehozni a környékünkön és helyben is.

**Határozati javaslat:**

Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja a tájékoztatót, és felhatalmazza a polgármestert a 2017-ben induló és/vagy folytatódó programelemekre a szükséges jognyilatkozatot tegye meg, szerződéseket írja alá.

**Felelős:** Köves Mihály polgármester

**Határidő:** értelem szerint

Doboz, 2016. október 20.



Köves Mihály  
polgármester

